
 

Referat af Årsmøde 2023 

i 

Friluftsrådet Trekantområdet 

torsdag den 9. marts 2023 
 

Deltagende organisationer: Dansk Cykle Union, Dansk Svæveflyver Union, Danmarks 

Jægerforbund, Danmarks Idrætsforbund, Dansk Orienteringsforbund, Dansk Amatør 

Fiskeforening, Dansk Vandrelaug, Naturvejlederforeningen. 

 

1. Velkomst 

Formand Karl Aage Dahl bød velkommen til alle på Katrinelyst. 

2. Valg at ordstyrer og stemmetæller (udpeges af ordstyrer hvis det bliver aktuelt). 

Ordstyrer blev Peer Høgsberg.  

3. Præsentation af organisationernes repræsentanter, herunder bestyrelsen. 

Præsentationsrunde af deltagere samt bestyrelse. 

4. Vejle by og åer, ved Hanne Fogh Vinther. 

Hanne holdt et flot oplæg om Vejle Kommunes planer for by og åer. Der var 

spørgsmål fra salen omkring hvorvidt kommunen husker at tænke friluftsrådet ind i 

planerne. Det ser håbefuldt ud. 

5. Nyt fra Friluftsrådets hovedbestyrelse. Ved Kim Dabelstein Løve. 

Kim er organisationskonsulent med opgave at hjælpe de lokale friluftsråd med at 

netværke. Overbragte hilsen fra vores repræsentant Kirsten.  

• Status på naturnationalparker,- der er kommet ny regering så lige nu sker der 

ingenting.  

• ”Danmarks Naturstier – en omvej værd” er stadig i god proces,- det handler 

om at binde Danmark sammen på en god måde. Jo bedre stiforbindelser, jo 

større mulighed for afledt turistindustri. Her skal være godt sammenspil mellem 

medlemsorganisationerne og det skal støttes af lokalt kendskab. 



• ”Gå nye veje – stop skilteskoven” kampagnen kører stadig og Kim opfordrede 

til at tage billeder hver gang vi møder et tvivlsomt skilt på vores vej derude. 

Der er stadig kommuner som ikke er kommet i gang med at behandle 

sagerne. Der er også nogen som endnu ikke kender reglerne. Status: Ud af 

714 indsendte sager er 82 afgjort og chikaner fjernet/omgået. Mange er 

stadig under behandling. 

 

• Udlodningsmidler: Sidste år blev der uddelt 70 millioner. Friluftsrådet hjælper 

og vejleder gerne med ansøgningerne. Lokalforeningspuljen er på 2.5 mill og 

skal søges senest 15.05.23. Nat i naturen er 2. september 2023. Her kan også 

søges til arrangementerne.  

• Børne og ungepolitik: Fire principper; naturoplevelse og friluftsaktiviteter, 

Naturforståelse, tilgængelig natur og målrettede faciliteter, Inspiration og 

begejstring. 

• Friluftsrådets lokale struktur – opsamling og erfaringer. Opfordring fra 

regionsudvalgene til ikke at ændre på strukturen de næste 3-5 år for at få det 

rullet ordentligt i gang efter Corona. Årsmødet som generator for at samle de 

lokale medlemsorganisationer og få sat skub i temagrupper mm. Lokal 

opmærksom særligt på temagrupper og events,- f.eks aftenmøde hvor 

forskellige emner kan belyses/diskuteres. 

Godt med en informativ gennemgang og oplysning om hvad der sker i organisationen. 

6. Orientering om valgprocedure. 

Karl Aage orienterede. 

7. Pause med kaffe og brød 

8. Valg af medlemmer til kredsbestyrelse.  

• Valg af formand for to år – Karl Aage Dahl stiller op. GENVALGT 

Valg af kommunerepræsentanter for 2 år. 

• Kolding – på valg – Jønne sidder genopstiller. GENVALGT 

• Fredericia – på valg – Karl Aage genopstiller. GENVALGT 

• Billund – på valg – (Peer Høgsberg varetager) VALGT 

• Vejle – ikke på valg – Peer Høgsberg. 

• Vejen – ikke på valg – Astrid. 

• Sekretær – ikke på valg – Per Brinck. 

9. Debat om mulige temagrupper. 

Der blev snakket om hvilke muligheder man har for at etablere sig. Gode idéer 

omkring stisystemer på Stenderup Halvøen med lokal ildsjæl i samarbejde med 



Dansk Vandrelaug blev vendt. Den lokale bestyrelse tilbyder sig som facilitator og 

bindeled til Friluftsrådet. 

10. Eventuelt. 

Tak for en hyggelig aften. 



 


